

本报组织小记者五一假期体验采摘亲子游

下周一去河山镇摘草莓吧

本报4月21日讯(记者 张萍) 为了让小记者亲近大自然,体验采摘的乐趣,4月29日本报将组织小记者和家长们前往河山草莓基地,品尝鲜美多汁的草莓,并现场进行采摘。活动限报20名小记者和20对家长,欲报从速。

“别说孩子没见过草莓是怎么长的,我都没见过,这次一起去草莓基地瞅瞅,长长见识。也让孩子出去放松一下,亲近

一下大自然。”报名的刘先生对记者说道。仅周末两天,报名草莓采摘的就有10余人。

草莓营养丰富,富含多种有效成分,每百克鲜果肉中含维生素C60毫克,比苹果、葡萄含量还高。果肉中含有大量的糖类、蛋白质、有机酸、果胶等营养物质以及维生素和钙、磷、铁、钾、锌、铬等人体必需的矿物质和部分微量元素。常吃草莓对身体十分有益。

此次的采摘目的地位于河山镇范家官庄的草莓基地,这里的草莓都没有使用过任何农药,全部是自然成熟,是无公害的有机食品,并且可以现摘先吃,无需清洗。

为了让小记者亲身体验采摘的乐趣,本报将于五一小长假首日(4月29日)组织快乐采摘亲子游,小记者和家长们可以一起报名参加,限报20名小记者和20对家长。由于本次活

动需统一乘车,并为每位小记者和家长们购买保险,所以需缴纳一定的费用,缴费金额为20元/人。

报名者需提供家长和小记者本人的身份证号码,方便购买保险使用。报名地点为齐鲁晚报日照记者站(位于烟台路,日照市住建委东边,丽城花园西门沿街105房间),报名时需提前致电齐鲁晚报记者张萍,电话号码为18663392870。

五莲县育才小学为班主任配相机



老师正用相机记录孩子活动的精彩瞬间。 本报记者 张萍 摄

本报4月21日讯(记者 张萍) 4月19日,在五莲县育才小学的操场上,5年级6班的几个学生正在开心地进行跳绳比赛,班主任闫凤菊拿起相机记录下了这精彩的一幕。据了解,这是五莲县育才小学今年新推出的一项新措施,新购置了10台数码相机免费借给老师,为学生拍照。

闫凤菊给记者看了相机上的照片,学生们在校的很多场景都被记录下来,演讲比赛、打扫卫生、运动会等,这些都是学生们珍贵而难忘的回忆。

闫凤菊说,一开始为孩子们拍照时,有些甚至会不好意思,现在他们面对镜头已经很坦然了,会争着抢着看照片,有的学生还会主动要求拍照,并告诉她拍得好看。照片拍好以后,她还会发到自己的博客上,分享给学生和家长们,有需要的还可以到她这里来拷贝或者发到邮箱里。对于一些特别有意义的还会贴到班里的黑板报上,让学生们都看看。

据五莲县育才小学副校长冯展鹏介绍,学校为老师配备数码相机已经半年有余,一共是10部,由专人统一保管,有需要的老师就可以申请借用。

“班级配备相机不仅能记录班级辉煌成长历程,也能给学生们留下一些精彩的成长记忆,是对学生的激励,也是他们宝贵的成长财富。今后,会将这一做法坚持下去,捕捉孩子们精彩瞬间。”冯展鹏说。

五莲县教育局下发通知禁止学前教育“小学化”

本报4月21日讯(记者 张萍) 为全面规范幼儿园办园行为,禁止幼儿园教授小学内容,4月16日,五莲县教育局下发通知禁止学前教育“小学化”,并对违规学校实行督导评估一票否决。

为了禁止幼儿园向儿童教授小学知识,4月16日,五莲县教育局下发了《关于规范办园行为防止和纠正“小学化”倾向等有关问题的通知》,并发放1万余份《致全县幼儿家长的一封信》,宣传学前教育“小学化”倾向的负面效应,纠正家长、社会对科学育儿在思想认识上的误区,引导家长树立正确的教育理念。

“学前教育‘小学化’不符合孩子的心理和生理特点,而且过早地给孩子布置学习任务,不仅给孩子造成了心理压力,扼杀了孩子活泼好动的天性,限制孩子的想象力和创造力,严重的还会导致孩子厌学,对孩子的发展非常不利。”五莲县教育局工作人员对记者说道。

同时,五莲县教育局还召开“幼、小”衔接研讨会,严禁各小学组织入学考试,促进幼儿园与小学两个学段的有效沟通,防止“小学化”倾向。

“将防止和纠正学前教育‘小学化’纳入过程管理及年度幼儿园督导评估考核和年检,不定期进行督查,发现违规问题严肃处理,情节特别严重的,给予督导评估一票否决。”该工作人员说。

编辑:徐艳 组版:马梅玉

“名师博客”里的故事

日照市实验小学教师王岩

边读边模仿,让孩子爱上朗读

本报记者 张萍



日照市实验小学高级教师、山东省优秀教育工作者。现任日照市实验小学二年级一班班主任兼语文老师。2012年,王岩的教师博客曾被日照教育局评为日照市星级博客。



“平时的教学工作,只要善于思考,就能找到很多新奇的方法,提高孩子们的积极性。”王岩说。平时上语文课读课文,不是千篇一律的齐读,就是指

定同学读,在孩子们的眼里实在是没有了新鲜感。为了让孩子们对朗读更加感兴趣,热爱朗读,于是王岩想了两个妙招。二年级的孩子,稚气未脱,

尤其喜欢表演。王岩于是就想到,把喜欢表演的这种兴趣用到读课文中。于是,在学习《笋芽儿》这一课时,王岩就根据课文内容给学生编了一组动作。让孩子们边读边做动作,以此来渲染课文内容表达的情绪变化。并让孩子们自己大胆地编动作,夸张、开朗地去体会笋芽儿成长的过程。

“有的孩子模仿笋芽儿刚睡醒的样子,有的模仿笋芽儿扭动着身子钻出地面,有的模仿雷公公‘敲鼓’的样子,教室里顿时变成了春天的乐园,孩子们脸上洋溢着开心的笑容,这样轻松地朗读课文,是多么快乐的事情。这样不仅加深了对课文内容的理解,还在表演的过程中体验到了文字带来的美妙。”王岩说。

除此之外,王岩还找一位同学当“火车头”,读一个自然段。然后由这名当火车头的同学来指定读下一段的人员,后面的段落再以此类推。这样,既给了他们自主合作学习的权利,也让他们在读书中加深友谊。

“果然,孩子们表现出了极大的兴趣,都点自己的好朋友来接读下一段,呵呵,看来,读书也要有好人缘呢!”王岩笑着说。

一节课下来,等课文读完了,有的同学还觉得没读够,不过瘾。方法也起到了不错的成效,大大提高了孩子朗读的积极性。

“假如将这两种方法结合起来,我们的语文课一定充满乐趣,再也不会乏味。”王岩说。

在日照9年,能说一口流利的普通话

韩国学生金彩澈立志考北大

本报记者 张萍

金彩澈是一名韩国学生,目前就读于北京路中学。见到金彩澈时,她身穿校服,高高竖起一个马尾,讲一口流利的普通话,从她身上,很难看得出韩国学生的影子。她说,在日照读书9年,这里已经成为她第二故乡,对日照的感情更为深厚。



金彩澈正在班里画黑板报。 本报记者 张萍 摄

能讲一口流利的普通话 喜欢中国的传统文化

金彩澈告诉记者,2008年由于父母的工作原因,他们全家搬到日照,那时她只有5岁,一句汉语都不会说。爸爸为了让她尽快适应新环境,请了家教教她学汉语。“因为那时很小,所以感觉学起来比较吃力,不过初学时就对中国的语言文字充满兴趣,尤其是一些古典诗词,感觉非常有韵味,差不多不到一年的时间,就能和别人正常交流了。”

现在的金彩澈已经可以讲一口流利的普通话,有时还跟同学模仿几句日照的家乡话。金彩澈说,其实中国和韩国有很多的相似点,尤其是在重大节日上。“韩国也有春节和端午节,也吃水饺,不过没有粽子。我们来中国后,每到新年也会贴春联,放鞭炮,按照中国的传统习俗来过年。”

金彩澈还非常喜欢中国的传统文化,喜欢看四大名著,喜欢吃火锅和川菜。在中国的八年间,金彩澈去过北京、上海、南京、天津、黄山、青岛和临沂。“特别喜欢南京这个城市,感觉有很多历史元素融在里面,有机会的话想要再去一趟。”

学习成绩名列前茅 喜欢日照的风土人情

凭着刻苦的努力,金彩澈的成绩优异,每次考试都名列前茅。班主任厉成艳说,金彩澈上课时听课很认真,特别专注。另外,他的英语口语的发言也很标准,多次代表参加英语比赛,曾在山东省希望英语风采大赛中获得了团体一等奖、个人二等奖

的成绩。另外,金彩澈还是班里的纪律委员和文艺委员,平时落落大方,在班里人缘很好。“班里不少同学都很喜欢看韩剧,也喜欢一些韩国明星,他们经常会问我,了解一些韩国的文化。”

由于5岁就离开韩国,期间只回去过一次。金彩澈说,韩国在她的脑海中印象已经不那么深刻,只是看电视和看书来了解韩国。“日照是我的第二故乡,了解程度更甚于韩国,很喜欢这里的风土人情,同学也很可爱。感觉对日照的感情更为深厚。”

金彩澈说她现在有很多中国朋友,感觉很幸福,她希望能够通过努力考入理想的学府——北京大学,继续在中国快乐地生活学习。

相关链接

目前日照市有10余所学校具备接收外籍学生就读接受义务教育和高中教育的资格,新营小学、新营中学、北京路中学和日照一中等。

“如果孩子父母在中国,那么他可以随家长办家属签证入境,如果家长不在国内,则需要家长在当地委托一位成年人做孩子的监护人(监护人的文件需要在本国和中国境内进行公证),然后由有资质的接收学校办理学习签证。外籍学生对学校提出申请,并到教育部门办理相关手续,就可入学。”日照市教育工作人员对记者说。